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Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции органами местного самоуправления Дахадаевского района.
Проведенной проверкой установлено, что работа комиссии по противодействию коррупции и кадровых служб органов местного самоуправления Дахадаевского района по проверке и анализу полноты и достоверности представленных служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера носит формальный характер, о чем свидетельствует тот факт, что комиссией и кадровыми службами нарушения в указанной сфере не выявлены.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, прокуратурой района в ходе проверки установлено, что в нарушении требований ст. 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальными служащими, замещающими должности в администрации МО «Дахадаевский район» - Алисултановым Р.А., Абдуллабековым А.К., Газиевой Р.А., Ибрагимовым Р.М., Ибрагимовой З.М., Магомедовой П.А., Магомедовой Х.М., Магомедовой М.Р.,  Муртузалиевым Т.Р., Омаровым А.Г. и Чапаровой С.М. сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2017 год, работодателю не представлены.
По выявленным нарушения закона прокурором района главе МО «Дахадаевский район» внесено представление, по результатам рассмотрения, которого муниципальные служащие привлечены к дисциплинарной ответственности. 
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