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Прокуратурой Дахадаевского района проведен анализ состояния рассмотрения и разрешения обращений граждан,  а также приема граждан в прокуратуре  района за  2018 год.
За 2018 год прокуратурой района рассмотрено 105 обращений граждан, из них  разрешено 72 обращения граждан.
Анализ разрешенных и удовлетворенных прокуратурой района жалоб показал, что из 11 жалоб по нарушениям трудового законодательства удовлетворены 3, из 8 обращениям по нарушениям в сфере ЖКХ удовлетворены 3, из 7 жалоб по нарушениям земельного законодательства удовлетворена 1, из 16 жалоб по нарушениям законов об исполнительном производстве удовлетворены 2, из 6 обращений на действия (бездействия) и решения дознавателя, органа дознания и следователя удовлетворены 3.
По удовлетворенным жалобам прокуратурой района с целью устранения нарушений закона внесено 8 представлений об устранении нарушений закона, принесено 2 протеста, предъявлено 2 исковых заявления, возбуждено 1 административное производство, приняты иные меры прокурорского реагирования- 4. 
На личном приеме прокурором района и его заместителем в 2018 году принято 72 граждан. За отчетный период чаще всего граждане обращались по нарушениям закона в сфере ЖКХ.
За анализируемый период прокуратурой района в ходе надзорной деятельности выявлены нарушения порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами организаций и органов местного самоуправления Дахадаевского района.
Так, обращение Махадова М.К. о нарушениях образовательной деятельности в МКОУ «Ураринская СОШ» Дахадаевского района, поступившее 11.12.2017 в администрацию МО «Дахадаевский район» из Министерства  образования РД и заявление Махадова М.К., поступившее  директору МКОУ «Ураринская СОШ» Дахадаевского района 25.08.2017, в нарушении требований Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в РФ не рассмотрены и по ним письменные ответы заявителю не даны.
По выявленным нарушениям прокурором района 10.04.2018 главе МО «Дахадаевский район» внесено представление, по результатам рассмотрения которого 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, в 2018 году прокурором района в отношении главного специалиста отдела имущества, муниципального заказа и градостроительства администрации МО «Дахадаевский район» Мусаева М.Р. 15.10.2018 возбуждено административное производство по ст. 5.59 КоАП РФ, в связи с не рассмотрением письменного заявления жителей с. Уркарах Дахадаевского района Рамазанова М. и Абдуллаевой А. о постановке их на учет как нуждающихся в жилой площади.
Постановлением мирового суда Мусаев М.Р. привлечен к административной ответственности в виде  штрафа в размере 5 тыс. руб.
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