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Прокуратурой Дахадаевского района во исполнение задания Генеральной прокуратуры Российской Федерации на поднадзорной территории проведена проверка исполнения федерального законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО).
Проведенной проверкой установлено, что на основании конкурсного отбора, проведённого Министерством природных ресурсов и экологии Республики Дагестан (далее – Минприроды РД), в качестве регионального оператора для Дахадаевского района определено ООО «Экологи-КА, которое с 01.01.2019 должно заниматься вопросами сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, захоронение на территории района.  
Между тем, проверкой установлено, что региональным оператором – ООО «Экологи-КА» в нарушении требований Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления" (далее – Закон №89-ФЗ) в населенных пунктах Дахадаевского района фактически не осуществляются функции по вывозу ТКО, не обеспечивается контроль за составом поступающих отходов, не ведется круглосуточный учет поступающих отходов, не осуществляется контроль за распределением отходов, не обеспечивается технологический цикл по изоляции отходов, а также не обеспечивается безопасное в санитарно - гигиеническом отношении хранение и захоронение отходов.
Представителями ООО «Экологи-КА» в нарушении требований ч. 3 ст. 14 Закона № 89-ФЗ на основании данных о составе отходов, оценки степени их негативного воздействия на окружающую среду, не составляются паспорта отходов I - IV классов опасности.
Кроме того, в нарушение требований ст. 24.7 Закона № 89-ФЗ региональным оператором не со всеми собственниками ТКО заключены договора на оказание услуг по обращению с ТКО, а также свои обязанности по заключенным договорам на оказание услуг по обращению с ТКО, не исполняются. 
По выявленным нарушениям законодательства сфере обращения с ТКО прокурором района в Минприроды РД 21.01.2020 внесено представление об устранении нарушений закона.
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