По обращению жительницы с. Бакни
[bookmark: _GoBack] Дахадаевского района Ахмедовой Ц.Р

[bookmark: _Hlk91177806]Прокуратурой района по обращению жительницы с. Бакни Дахадаевского района Ахмедовой Ц.Р. о нарушениях сроков предоставления государственной услуги в ГКУ РД «УСЗН в МО «Дахадаевский район» (далее – УСЗН) проведена проверка соблюдения законодательства в сфере предоставления государственных услуг.
Проведенной проверкой установлено, что 17.05.2021 Ахмедова Ц.Р. по сети Интернет через портал «государственные услуги» обратилась в УСЗН с заявлением о назначении ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет.
Между тем, в нарушении требований Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и Административного регламента о предоставлении государственной услуги «Назначение и осуществление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет», утвержденного приказом Министерства труда и социального развития РД от 21.05.2020 № 03/2-212, заявление Ахмедовой Ц.Р.  должностными лицами УСЗН рассмотрено с нарушением сроков, установленных законодательством, т.е. по истечении более 3 месяцев со дня приема заявления. Решение о предоставлении Ахмедовой Ц.Р. государственной услуги УСЗН принято только 08.09.2021, после вмешательства прокуратуры района.
По результатам проверки и выявленным нарушениям закона прокурором района в отношении заместителя директора УСЗН возбуждено производство об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1.1 ст. 5.63 КРФоАП, по результатам рассмотрения, которого он привлечен к административной ответственности в виде штрафа.
Кроме того, прокурором района директору УСЗН внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено, виновные должностные лица УСЗН привлечены к дисциплинарной ответственности.
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