[bookmark: _GoBack]По обращению жителей с. Кудагу Дахадаевского района


[bookmark: _Hlk91177853]Прокуратурой района по обращению жителей с. Кудагу Дахадаевского района на поднадзорной территории проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения.
Проведенной прокуратурой района с участием начальника ОГИБДД ОМВД России по Дахадаевскому району и представителя АО «Дахадаевского ДЭП № 12» проверкой установлено, что автодороги местного значения «Подъезд от республиканской автомобильной дороги «Леваши-Акуша-Уркарах-Маджалис-Мамедкала» к с. Кудагу через с. Зильбачи Дахадаевского района протяженностью 8 км., «Подъезд от республиканской автомобильной дороги «Леваши-Акуша-Уркарах-Маджалис-Мамедкала» к с. Ираги Дахадаевского района протяженностью 3 км. и участок автомобильной дороги внутрихозяйственного значения с. Кудагу-с.Ираги Дахадаевского района протяженностью 6 км.  не соответствуют установленным правилам, стандартам и техническим нормам.
Так, в нарушении требований Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации» и свода правил «СНиП 2.05.02.85 «Автомобильные дороги» проезжая часть указанных автодорог  имеет дефекты в виде выбоин, просадок и колеи; ширина проезжей части указанных автодорог не соответствует нормативам; на дорогах отсутствуют водоотводы и удерживающие ограждения из блоков ОПТ или металлическое криволинейное барьерное ограждение; отсутствуют дорожные знаки, в местах где они предусмотрены и т.д.
Между тем, в нарушении требований Федерального закона от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» администрацией МО «Дахадаевский район» и ГКУ «Дагестанавтодор», на балансе которых находятся вышеуказанные автодороги, мероприятия по их ремонту и обустройству элементами безопасного дорожного движения не проводились.
По результатам проверки и выявленным нарушениям законодательства о безопасности дорожного движения прокурором района министру транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан и главе МО «Дахадаевский район» 23.11.2021 внесены представления об устранении нарушений закона.
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