
О международном дне борьбы с коррупцией

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций (ООН) и отмечается ежегодно 9 декабря.
В этот день в 2003 году в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. Согласно одному из положений Конвенции, необходимо возвращать средства в ту страну, откуда они поступили в результате коррупции. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию.
Конвенция 2003 года стала важным инструментом международного права. Она особенно важна для стран, где коррумпированность всех структур наносит ущерб национальному благосостоянию.
Цель учреждения Международного дня борьбы с коррупцией 9 декабря — углубление понимания проблемы коррупции и роли Конвенции в предупреждении коррупции и борьбе с ней.
На сегодняшний день на документе стоят подписи представителей 140 государств, в том числе России, Азербайджана, Белоруссии, Латвии, Таджикистана, США.
Тем не менее, борьба с этим явлением по-прежнему остается актуальной в свете создания необходимых условий для развития предпринимательства, благоприятного инвестиционного климата, защиты честного бизнеса и снижения доли теневой экономики.
В текущем году прокуратурой района в ходе проверок исполнения законодательства о противодействии коррупции на поднадзорной территории выявлено более 160 нарушений, в том числе и в муниципальных образованиях Дахадаевского района. 
Так, проверкой декларационных сведений лиц, занимающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Дахадаевского района, за 2020 год прокуратурой района выявлены нарушения требований федеральных законов от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в части предоставления неполных сведений.
По выявленным нарушениям прокуратурой района 14.10.2022 в адрес и.о. главы МО «Дахадаевский район» внесено представление, по результатам рассмотрения, которого 18 должностных лиц администрации района привлечены к дисциплинарной ответственности.
Далее, проведенный анализ показал, что органами местного самоуправления Дахадаевского района в нарушении требований федеральных законов от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», не принято ряд муниципальных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции.
В целях устранения нарушений закона прокуратурой района главам всех 27 муниципальных образований района 30.11.2022 внесены представления об устранении нарушений закона, которые находятся на стадии рассмотрения.
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