К 100-летию архивной службы Республики Дагестан

     В Дагестане формирование архивов было начато в 1923 году. Архивное дело в ДАССР находилось в крайне тяжелом состоянии. Помещение Центрального Архива совершенно непригодно было ни по объему, ни по оборудованию, сохранность и концентрация архивных материалов не была обеспечена. На местах – при районных исполнительных комитетах, не имели ответственных лиц за сохранность архивных материалов, не имелись специально отведенных комнат; ценнейшие материалы хранились в подвалах и чердаках, подвергались порче, хищению и частично или полностью уничтожались.  Были приняты Постановления Президиума Даг. ЦИК от 22.02. и 17.06.1935г об улучшении архивного дела, Постановление Президиума ЦИК ДАССР от 28.08.1935г, №151 «О состоянии и мероприятиях к улучшению постановки архивного дела в Дагестанской АССР».
  История Дахадаевского районного архива тесно связана с образованием района, когда Кайтаго-Табасаранский округ распался на несколько районов. Так в 1929г образовался Дахадаевский район, в том же году созданы сельские Советы. 
      Дахадаевский районный архив образовался не раньше 1932 года и не позже 1933 года. На заседании РИКа было вынесено решение №11 «О выделении помещения для хранения архива», т.е. была выделена одна комната, протокол №16 от 13.07.1932г. 
     В 1936г крестьянские хозяйства были объединены в колхозы: с того времени ведется учетная документация во всех отраслях народного хозяйства района. Появились похозяйственные книги в сельских Советах, учетные данные первых крестьянских объединений; с появлением первых школ были занесены сведения об учителях и технических работниках. В районный архив стали поступать первые данные о численности скота колхозов и личных хозяйств, сведения о земельных границах, посевных площадях, пастбищах, леса.  
В соответствии с Постановлением СНК ДАССР от 13.06.1945г, №328 «О состоянии и упорядочении архивного дела в районных и ведомственных архивах ДАССР» на заседании Дахадаевского РИКа было принято решение об упорядочении архивных документов ведомственных архивов; обязали всех руководителей к передаче архивных документов в районный архив. Все руководители учреждений и организаций района были предупреждены об уголовной ответственности за порчу, гибель, уничтожение архивных документов. Систематический контроль за состояние районного архива был установлен со стороны районного отдела НКВД. 
  И в годы ВОВ районный архив не прекращал свою работу. Всячески содействовал архив и районному руководству для проведения необходимых мероприятий по укреплению и сохранности документов колхозов, учреждений и организаций в связи с укрупнением района с Кайтагским сельским районом (1963-1965гг). В 1963г архив находился в сел. Маджалис, как в районном центре, а часть архивных документов находились в Избербашском межрайонном архиве. А в 1965г, в связи с разукрупнением района и по многочисленным заявлениям граждан района, документы были возвращены в с.Уркарах. 
До 1993г отдел назывался как районный архив.

   С 01.01.1994 года районный архив был реорганизован в архивный отдел администрации Дахадаевского района;

 - с 1997г по 2001г был объединен с отделом ЗАГС; 

 - с 2001г – архивный отдел администрации Дахадаевского района;

 - с 01.06.2005 года - архивный отдел Администрации МО «Дахадаевский район» (Основание: структура Администрации Дахадаевского района).

 - с 16.01.2017 года – отдел архивов Администрации МО «Дахадаевский район» (Основание: структура Администрации Дахадаевского района).

С 1953г по 1978г районным архивом руководил Газимагомедов Газимагомед, уроженец сел.Меусиша;

    с мая 1978г по 1997г - зав.архивом, а затем зав.архивным отделом, а при объединении с отделом ЗАГС (с 1997г по 30.05.2002г) - специалистом отдела,  работала Магомедова Марзигет Раджабовна;
с 1997г по 30.05.2002г зав. отдела Архива и ЗАГСа  работала Кадиева Сайгат Ибрагимовна;

с 01.06.2002г по 19.03.2012г зав.архивным отделом работала Ахмедова Аминат Рахмановна;

    с 01.02.2006г специалистом отдела, а с 19.03.2012 года по настоящее время зав. архивным отделом (начальником) работает Гасанова Патимат Рахмановна. 
   Особого развития архивное дело получило в последние годы, когда правительство лицом повернулось к архивным проблемам. Сегодня редко какой муниципальный архив может пожаловаться на плохие условия работы,

нехватку оргтехники, средства для реализации гос. полномочий в области архивного дела выделяются ежегодно и немало.
И главное, сегодня мы получили возможность не только заниматься сбором и хранением документов, а активно использовать эти документы, возможность

дать им вторую жизнь. 
Сегодня в архиве хранятся документы не только постоянного срока хранения, но и по личному составу. Необходимость принятия документов по личному составу на хранение в муниципальный архив было вызвано тем, что в некоторых учреждениях, организациях, во всех колхозах района мер по обеспечению сохранности этих документов не принимались, а в колхозах многие документы терялись или подвергались порче.

Так, в районном архиве хранятся документы по личному составу почти всех колхозов, совхозов, ХКХИ, ККФ, лесхоза и т.д.
Все это – документы, свидетельствующие о жизни и жителях нашего района, оставивших след в истории развития и становления района.

 Это одно из актуальных и важнейших направлений в деятельности муниципального архива. Сегодня это самая необходимая работа, когда нынешнее поколение стоит на перепутье, когда каждый, кому не лень, со своей точки зрения стал давать оценку истории, начисто отрицая и

осуждая все прошлое. А ведь это - наша история, ведь наравне с отрицательным, там было и много положительного. Поэтому, крайне важно не только сохранить, но и дать возможность ознакомиться с документами, которые хранятся в архивах.

 Формирование районного архива документами в основном зависит от отношения руководителей учреждений к делопроизводственным службам,

к вопросам обеспечения сохранности, образуемых в учреждении документов.

 В помощь ответственным за делопроизводство и архив все учреждения, организации района обеспечены инструкциями по делопроизводству, разработаны и внедрены Положения о ведомственных архивах, созданы экспертные комиссии.

   В список учреждений-организаций источников комплектования муниципального архива Дахадаевского района входит 50 учреждений.

Важное место в работе отдела занимает исполнение запросов учреждений, граждан. В настоящее время принимаются заявления как лично от граждан, почтой, факсом, так и по электронной почте. 

Более подробную информацию об отделе, о планах, отчетах, сведениях, о фондах архива и документах, Вы найдете на сайте районной администрации в разделе отдела архива.

Жизнь предъявляет к архивисту высокие требования. И сейчас мы должны быть не только профессионально грамотными, но и осознавать суть глубоких перемен в обществе. Ведь нашими трудами живут сотни архивных дел, уходящих в глубь истории. Мы хранители не только документальной памяти народа, его истории, мы бережем главное сокровище века -знания.

Задача архивиста - не только обеспечить сохранность документов для будущих поколений, но и активно и ежедневно использовать эти документы.

   Есть замечательные слова у Герцена: «Время от времени полезно заглядывать в архивы. Полнее сознавая прошедшее, мы уясняем современное, глубже опускаясь в смысл будущего, глядя назад, шагаем вперед».

 Каждый заходящий в здание администрации, заглядывает в архив, это дает возможность не только общаться с руководителем того или иного учреждения и поинтересоваться о состоянии делопроизводства и архива, но и дать какую-либо информацию из фондов архива.

 И наша сегодня задача совместно с руководителями, главами муниципальных образований, историками, патриотами нашего района сделать все для воссоздания истории района, для сбора документов о нашем районе, его людях и обеспечения сохранности этих документов.
Архивный фонд Дахадаевского района - это история нашего района. Сегодня в муниципальный архив обращаются граждане, руководители организаций не только по социально-правовым вопросам. Материал архива не лежит сегодня мертвым грузом, а востребован. И это радует. За каждым документом стоит не только время, но и личность, лицо руководителя, исполнителя времени, общественного строя - его история, экономическое, социальное и культурное развитие. В нашем архиве документы даже не столетия, а всего лишь неполных 95 лет. В них отражены не только нормативные законодательные акты, но и общественное мнение. Они влияют на восстановление исторической справедливости. Содержания документов менялось не только в зависимости от политических настроений в обществе, от структурных изменений, но и в зависимости от отношения руководителя к своей должности и выполняемым обязанностям. Архивные работники не судьи, а всего лишь хранители истории, той информации, которую вы передаете на хранение.
В настоящее время на 01.01.2023г в районном Архиве в 144 фондах хранятся 26305 единиц хранений за 1929-2017гг.; 

из них: управленческого характера - 22249 единиц хранений, 
в том числе 1406 - похозяйственные книги;
- по личному составу- 4056 единиц хранений.
В разные годы районный архив размещался в разных помещениях. В настоящее время он находится в здании районной администрации, на втором этаже. 
Начальник отдела архива

Администрации МО «Дахадаевский район»                               П.Р.Гасанова
