К 100-летию архивной службы Республики Дагестан

Сохраним память о выдающихся и известных личностях Дахадаевского района

Документы личных фондов относятся к числу важнейших исторических источников, отражают жизнь конкретного человека, его вклад в культуру, науку, социально-экономическое развитие региона, являются неотъемлемой частью историка – культурного наследия района, республики.


 Значение, ценность и своеобразие документов личного происхождения как исторического источника заключается в том, что события и факты отражены в них через личностное восприятие конкретных людей. 


Документы личных фондов - это богатый, неповторимый материал, который необходимо как можно чаще использовать для популяризации архивов, чтобы жители нашего района, особенно молодое поколение, знали о выдающихся земляках, их заслугах и вкладе в жизнь района, республики и страны в целом. Поэтому работа по комплектованию муниципального архива документами личного происхождения – одно из основополагающих направлений в формировании Архивного фонда. Интерес пользователей к документам личных фондов возрастает, поэтому архивисты уделяют значительное внимание комплектованию архива документами личного происхождения.
                   Отдел архива администрации МО "Дахадаевский район" обращается к жителям района с просьбой об участии в создании архивных фондов личного происхождения и передачи их на государственное хранение в муниципальный архив. Убедительным доводом в пользу передачи личных документов в архив для фондодержателей предлагаем: качественный уровень их научно-технической обработки, обеспечение оптимальных условий хранения, гарантию полной сохранности переданных в архив личных документов. И самое важное это то, что документы будут всесторонне использованы в средствах массовой информации, экспонироваться на выставках, использоваться в работе исследователей, краеведов и т.д. 

Личные фонды составляют документальные материалы, образовавшиеся в течение жизни и деятельности отдельного лица, семьи, рода и включают документы, как составленные фондообразователем, так и полученные от других лиц и организаций.

На вечное хранение принимаются рукописи, автобиографии, произведения творческой деятельности, эскизы и копии работ, воспоминания, личные документы, переписка, фотодокументы и др.

 

Примерный перечень

документов личного происхождения,

подлежащих приему на хранение в муниципальный архив

- личные документы (свидетельство о рождении, трудовая книжка, документы о награждении, об образовании, удостоверения, документы юбилеев и торжеств, автобиографии, записные книжки и т.д.),
- документы служебной и общественно-политической деятельности (черновики и копии докладов, отчетов, служебных записок, тексты предвыборных программ и т.д.),
- документы творческой, культурной, научной деятельности (дневники, мемуары, рукописи, печатные труды, рисунки, чертежи, миниатюры, эскизы, наброски, гранки и верстки книг, оттиски статей с авторской правкой, афиши, выписки, конспекты, монографии, тексты научных докладов, изобретения, записи научно-практических конференций и т.д.),
- документы о фондообразователе (статьи, воспоминания, отзывы, газетные и журнальные публикации, фотоальбомы, фильмы),
- переписка,
- фото, фоно, видеодокументы (с аннотациями),
-коллекции документов, собранные фондообразователем                                                                     (с дарственной надписью).
Держателями личных фондов могут быть:

- руководители района; 

- Почётные граждане Дахадаевского района;
- Герои Советского Союза, Герои России, Герои Социалистического труда, кавалеры орденов, командиры воинских частей, участники и ветераны Великой Отечественной войны, современных вооруженных конфликтов; 

- ученые, поэты, писатели, краеведы, художники, историки;

- заслуженные и народные артисты, журналисты, редакторы средств массовой информации;

- заслуженные врачи, учителя, деятели культуры и искусства;

 - заслуженные работники, руководители, которые трудятся (трудились) в государственных учреждениях и организациях;

-  заслуженные тренеры, мастера спорта, чемпионы Мира, Европы, СССР, России, республики,;

 - лидеры региональных отделений политических партий;

- бывшие партийные, советские, комсомольские работники, известные политические и общественные деятели и др.

-семьи, внесшие вклад в развитие района и республики;

Материалы, хранящиеся в муниципальном архиве, содержат информацию, заключающую в себе историю района, знания и опыт нашего народа, являются документальной памятью тех, кто жил и живет в Дахадаевском районе. Задача работников архивов не только сохранить это богатство для потомков, но и приложить все усилия к его преумножению, к созданию благоприятных условий для доступа к документальной информации каждого, кто заинтересован в ней.

Начальник отдела архива
Администрации МО «Дахадаевский район»                                                П.Гасанова
