Об уголовной ответственности за создание фирм-однодневок
 
Фирмой-однодневкой признается юридическое лицо, не обладающее фактической самостоятельностью, созданное без цели ведения предпринимательской деятельности и не представляющее налоговую отчетность, либо представляющее нулевую отчетность, зарегистрированное по адресу «массовой» регистрации, не соответствующей действительности.
Таким образом, фирма-однодневка – это существующая по документам организация, созданная не для ведения реальной экономической деятельности.
За образование подобного юридического лица через подставных лиц, введенных в заблуждение относительно целей создания фирм-однодневок, в соответствии с ч. 1 ст. 173.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность, в том числе в виде лишения свободы на срок до 3 лет.
В случае, если данные действия совершены с использованием служебного положения или группой лиц по предварительному сговору,  ч. 2 ст. 173.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность, в том числе в виде лишения свободы на срок до 5 лет.
При этом за предоставление документа, удостоверяющего личность, или выдачу доверенности, если эти действия совершены для образования юридического лица в целях совершения одного или нескольких преступлений, связанных с финансовыми операциями либо сделками с денежными средствами или иным имуществом, физическое лицо также подлежит уголовной ответственности.
За указанные деяния наступает уголовная ответственность, предусмотренная ст. 173.2 УК РФ и предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 100 до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 7 до 12 месяцев, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов,  либо исправительных работ на срок до 2 лет.
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