Прокуратура Дахадаевского района провела проверку по информации о нарушениях законодательства об ответственном обращении с животными

Прокуратурой Дахадаевского района проведена проверка по информации о непринятии органами местного самоуправления мер по отлову безнадзорных животных в с. Уркарах.
Установлено, что на улицах указанного населенного пункта, в том числе вблизи дороги, ведущей в сторону общеобразовательных организаций (МБОУ «Уркарахский многопрофильный лицей» и «Уркарахская многопрофильная гимназия»), обитает большое количество бродячих собак. 
При этом в нарушение требований закона, уполномоченными должностными лицами не принимались надлежащие меры по регулированию численности безнадзорных животных путем их отлова и содержания в специальных питомниках.
[bookmark: _GoBack]В целях устранения выявленных нарушений закона, прокуратурой района 16.01.2024 главе муниципального образования «Дахадаевский район» внесено представление.
Рассмотрение акта прокурорского реагирования и фактическое устранение отмеченных нарушений закона поставлены на контроль.
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