	


 
Прокуратурой Дахадаевского района приняты меры сфере обеспечения безопасности дорожного движения на территории района.

Прокуратурой Дахадаевского района в соответствии с поручением прокуратуры Республики Дагестан на поднадзорной территории проведена проверка исполнения требований Федерального закона «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения».  
В ходе организации проверки установлено, что покрытия асфальтобетона на всей протяженности автодороги «Леваши-Акуша-Уркарах-Маджалис-Мамедкала» проходящая по территории Дахадаевского района находится в сетчатом виде и имеются просадки. Отсутствует ограждения из блоков ОПТ или металлическое криволинейное барьерное ограждение. На некоторых участках дороги отсутствует обочины и кюветы из-за нехватки расстояний между проезжей части дороги и скалами.  Участок дороги «Леваши-Акуша-Уркарах-Маджалис-Мамедкала» км. 111 - км. 118 находится в предаварийном состоянии и требуется проведение работы по капитальному ремонту. На участке автодороги км. 103 – км. 105 имеются просадки и ямочность. Кроме того, промежуточный участок указанной автодороги км. 97 – км. 99.3 не имеет твердого покрытия из асфальтобетона и требуется проведение работ по реконструкции данного участка.  
Также при проверки автодороги «Кубачи - Кара-Корейш» проходящей по территории Дахадаевского района и находящейся на балансе ГКУ «Дагестанавтодор» выявлены нарушения требований Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и свода правил «СНиП 2.05.02.85 «Автомобильные дороги», утвержденного Приказом Минрегиона России от 30.06.2012 № 266, при ремонте и содержанию дорог, а также при обустройстве элементов безопасности дорожного движения.
Так, в нарушении требований ГОСТ Р 50597-2017 «Дороги автомобильные и улицы». Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля» и ГОСТ Р 52289-2004 «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств» указанная автодорога не отвечает требованиям безопасности: покрытие проезжей части имеет дефекты в виде выбоин, просадок и колей; отсутствуют необходимые дорожные знаки, в том числе «Опасный поворот» в местах где они предусмотрены; не везде где необходимо имеются удерживающие ограждения. Кроме того, автомобильная дорога проходит в зоне повышенной вероятности обвала и камнепада, о чем свидетельствуют многочисленные обломки горных пород и каменных глыб на всем протяжении дороги.
Проверкой также установлено, что автодороги местного значения «Подъезд от республиканской автомобильной дороги «Леваши-Акуша-Уркарах-Маджалис-Мамедкала» к с. Кудагу через с. Зильбачи Дахадаевского района протяженностью 8 км. и «Подъезд от республиканской автомобильной дороги «Леваши-Акуша-Уркарах-Маджалис-Мамедкала» к с. Ираги, Дахадаевского района протяженностью 3 км., не соответствует установленным правилам, стандартам и техническим нормам, а именно в нарушении требований ГОСТ Р 50597-2017 «Дороги автомобильные и улицы»  проезжая часть имеет дефекты в виде выбоин, просадок и колеи; ширина проезжей части указанных автодорог не соответствует нормативам; на дорогах отсутствуют водоотводы и удерживающие ограждения из блоков ОПТ или металлическое криволинейное барьерное ограждение; отсутствуют дорожные знаки, в местах где они предусмотрены. 
Аналогичные нарушения закона проверкой выявлены и на других промежуточных участках автодороги Уркарах-Цизгари-Цурари 0-14 км, Уркарах-Киша 7-8 км., Уркарах-Бускри, Ашты-Дирбакмахи, Дибгаши-Чумли, Шахбанимахи-Карбачимахи и.т.д.  
Отмеченные обстоятельства влияют на безопасность дорожного движения в районе, повышают риск возникновения новых дорожно-транспортных происшествий на проблемных участках и требуют незамедлительного реагирования со стороны контролирующих органов.
 По выявленным нарушениям закона прокуратурой района 04.03.2024 в адрес руководителя ГКУ «Дагестанавтодор» Закариева Р.З. внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере безопасности дорожного движения.  
Рассмотрения представления и устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района взято на контроль. 
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